

Szervezeti, szabályozási és innovatív változások a létfontosságú rendszerek védelmében

Konferencia beszámoló

A tudományos konferencia 2013. november 14-én a Magyar Hadtudományi Társaság, a Nemzeti Közszerológati Egyetem Hadtudományi és Honvédtisztképző Kara és a Kritikus Infrastruktúra Védelmi Kutatások TÁMOP 4.2.1.B 11/2/KMR 0001 számú projekt „Közlekedési kritikus infrastruktúra védelme” Kiemelt Kutatási Terület szervezésében került megrendezésre.

A konferenciát Dr. Nagy László, a Magyar Hadtudományi Társaság elnöke nyitotta meg, aki egyben a délelőtti szekció levezető elnöki tisztét is betöltötte.

A megnyitó után Dr. Kovács Ferenc ny. mk. ezredes a *Létfontosságú infrastruktúrák védelmének alapelvei* című előadása következett. Az előadás a kritikus infrastruktúra-védelem fontosságára kívánta felhívni a figyelmet, annak esetleges hiányából fakadó következmények bemutatásával.

Dr. Boldizsár Gábor ezredes, az NKE Hadtudományi és Honvédtisztképző Kar dékánja volt a következő előadó, aki a *Fenntarthatóság a fennmaradás érdekében* című előadásában a globális gazdaság kihívásait elemezte.

A következő előadó Sztankai Krisztián doktorandusz volt aki *Az emberi fogyasztás befolyásolása* című előadásában azokat a fogyasztásunkat befolyásoló tényezőket elemezte, amelyek közvetve vagy közvetlenül hatnak vásárlási szokásainkra.

Prof. Dr. Székács András főigazgató, c. egyetemi tanár, az MTA doktora, a Központi Környezet- és Élelmiszer-tudományi Kutatóintézet munkatársa *A mezőgazdaság és kizsugálatottság* című előadásában a pazarló gazdaság és a mezőgazdaság összefüggéseire világított rá, valamint a mezőgazdaság azon tendenciáira, amelyek veszélyeztetik a fenntarthatóságot.

Dr. Szilágyi Tivadar ny. ezredes, a Szent István Egyetem tanszékvezetője *A biztonság fenntarthatóságának aspektusai* című előadásában a Magyarország előtt álló biztonsági kihívásokról és azok kezelési lehetőségeiről tett említést, valamint a Szent István Egyetem fejlesztési-innovációs stratégiájára világított rá.

Stratégiai nyersanyagok, élelmiszer, víz és a biztonság címmel tartott előadást Dr. Kaiser Ferenc, az NKE Hadtudományi és Honvédtisztképző Kar oktatója, aki a stratégiai nyersanyagok csökkenésének okaira valamint az ebből fakadó lehetséges konfliktusokra hívta fel a figyelmet.

Dr. Babos Tibor, a Kritikus Infrastruktúra Védelmi Kutatások TÁMOP 4.2.1.B 11/2/KMR 0001 számú projekt projektmenedzsere a kritikus infrastruktúra-védelmi kutatások eredményeit, távlatait fejtette ki prezentációjában.

A szekció végén több kérdés is érkezett az előadókhoz, amelyek nyomán eszmecsere is kialakult a hallgatóság és az előadók között. A kérdések a gazdasági témákat érintették elsősorban, amelyek megválaszolása során szó esett a Magyar Honvédség afganisztáni szerepvállalásáról is.

A délutáni szekció levezető elnöke Dr. Kovács László ezredes, az NKE Hadtudományi és Honvédtisztképző Kar tudományos és nemzetközi dékánhelyettese volt.

Dr. Horváth Attila alezredes, az NKE Hadtudományi és Honvédtisztképző Kar Műveleti Logisztika Tanszék vezetője vezette be Csaba Zágon pénzügyőr őrnagy, doktorandusz előadását, amely *Az ellátási lánc és a logisztika, mint közlekedési kritikus infrastruktúra - bizonyítás egy esettanulmánnyal* címet viselte. Az előadás a konténer-szállítási lánc biztonsági kihívásaival foglalkozott, kiemelve a kikötői biztonság fontosságát.

Dr. Muha Lajos mk. alezredes, az NKE Hadtudományi és Honvédtisztképző Kar oktatója *A kritikus információs infrastruktúrák védelme az információbiztonsági törvény tükrében* című előadásában az elektronikus információs rendszerek biztonsági kihívásaira világított rá, bemutatta továbbá az ebben a témakörben született jogszabályok összefüggéseit.

A következő előadó Dr. Endrődi István t. ezredes, az NKE Katasztrófavédelmi Műveleti Tanszék vezetője volt. *A katasztrófavédelem válaszai a kritikus infrastruktúra-elemeket érintő támadásokkal szemben* című előadásában azokat a széles skálájú veszélyforrásokat mutatta be, amelyek veszélyeztetik Magyarország és/vagy az EU infrastruktúráját, valamint a katasztrófavédelem válaszait ezeknek a kezelésére, megelőzésére.

Cser Orsolya doktorandusz, az NGM szakmai főtanácsosa *A pénzügyi rendszer - mint kritikus infrastruktúra elem -, avagy a pénzellátás folyamatosságának védelme* című előadásában azokat a biztonsági kihívásokat mutatta be példákon keresztül, amelyekkel a bankrendszer szembesül a működése során.

Az NKE Hadtudományi és Honvédtisztképző Kar Katonai Logisztikai Intézetéből Szászi Gábor mk. alezredes *Vasúti mellékvonalak helye és szerepe a vasúti hálózat, mint kritikus infrastruktúra rendszerében* címmel mutatta be kutatásait. A magyarországi és az európai vasúthálózat fejlődésének bemutatásával támasztotta alá azt a tézisét, amellyel a mellékvonalak fontosságára hívta fel a figyelmet egy ország közlekedési rendszerében.

Az utolsó előadás címe *A kritikus információs infrastruktúrák, mint kiberműveleti célpontok* volt, amelyet Dr. Krasznay Csaba, az NKE Közigazgatás-tudományi Kar Információbiztonsági tanszékének oktatója mutatott be. Előadásában egy 15 éves prognózist vázolt fel az elmúlt 15 év tapasztalati alapján, amellyel a kibertér jelentette kockázatok változásait vázolta fel.

Az előadók után Dr. Horváth Attila alezredes, az MHTT Védelemgazdaság és Logisztika Szakosztály elnöke zárta be a konferenciát, megköszönte az előadók és a hallgatóság részvételét.